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多文化共生に関する県民アンケート（日本人対象）結果概要 

 

Ⅰ 調査の概要 
 

１ 調査期間 

  令和２年１０月１２日～１０月２６日 

 

２ 調査方法 

  郵送による調査票配布、回収 

 

３ 調査対象 

  県内に居住する満１８歳以上の１，０００人 

  （住民基本台帳から年代別に無作為抽出） 

 

４ 回答者数 

６４０人（回答率６４．０％） 

 

５ 回答者属性 

  ○性別                 ○市町別 

 

 

 

 

 

 

 

  ○年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

男性 273 42.7

女性 366 57.2

自由記述 1 0.2

無回答 0 0.0

合計 640 100.0

回答数 割合

10代 10 1.6

20代 44 6.9

30代 64 10.0

40代 99 15.5

50代 105 16.4

60代 117 18.3

70代以上 197 30.8

無回答 4 0.6

合計 640 100.0

回答数 割合

福井市 221 34.5

敦賀市 49 7.7

小浜市 22 3.4

大野市 27 4.2

勝山市 18 2.8

鯖江市 60 9.4

あわら市 28 4.4

越前市 70 10.9

坂井市 73 11.4

永平寺町 13 2.0

池田町 2 0.3

南越前町 9 1.4

越前町 16 2.5

美浜町 9 1.4

高浜町 7 1.1

おおい町 5 0.8

若狭町 10 1.6

無回答 1 0.2

合計 640 100.0

資料４－３ 



2 

 

Ⅱ 調査結果の概要 
 
 
問１ 「多文化共生」という言葉を聞いたことがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(１－１)年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 日常生活の中で、外国人住民とどの程度関わりがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

27.3

21.9

16.2

14.3

19.7

13.7

20.0

34.1

18.8

15.2

24.8

23.1

27.4

0.0

11.4

15.6

15.2

14.3

12.8

10.2

20.0

22.7

40.6

51.5

44.8

42.7

45.2

10.0

4.5

3.1

2.0

1.9

1.7

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

1.聞いたことがあり、意味も理解している

2.聞いたことはあるが、意味はあまり理解していない

3.聞いたことはあるが、意味はほとんど理解していない

4.聞いたことがない

5.わからない

無回答

1.聞いたことがあり、

意味も理解している

17.5%

2.聞いたことはある

が、意味はあまり理

解していない

23.9%

3.聞いたことはある

が、意味はほとんど

理解していない

12.7%

4.聞いたことがない

43.1%

5.わからない

2.5%

無回答

0.3%

1.とても関わりがあ

る（例：知人、友

人、親戚、職場の同

僚等である）

11.3%

2.あいさつする程度の関

わりがある（例：近所に

住んでいる、仕事先やよ

く行く店で働いている）

16.6%

3.ほとんどない

（例：顔を知ってい

る程度）

35.4%

4.まったくない

36.6%

無回答

0.0%
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問３ 外国人住民とどの程度交流したいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(３－１)年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ (問３で交流したいと回答した人)どのような交流をしたいか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.0

13.6

7.8

8.1

6.7

10.3

4.1

60.0

50.0

64.1

56.6

50.5

34.2

36.0

30.0

34.1

28.1

30.3

39.0

51.3

45.7

0.0

2.3

0.0

5.1

3.8

4.3

11.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

1.積極的に交流したい 2.どちらかといえば交流したい

3.どちらかといえば交流したくない 4.交流したくない

無回答

41.7

13.0

21.0

28.1

7.7

29.6

3.0

1.外国人住民から外国語を学びたい

2.外国人住民に日本語を教えたい

3.外国人を支援する団体の活動、イベントに参加したい

4.外国人住民を地域の行事やイベントに招きたい

5.その他

6.交流の仕方がわからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

1.積極的に交流し

たい

7.3%

2.どちらかといえ

ば交流したい

45.5%

3.どちらかとい

えば交流した

くない

40.3%

4.交流したくない

5.9%

無回答

0.9%



4 

 

問５ 地域社会に外国人住民が増えることをどう思うか（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(５－１)年代別 

 

 (５－１)年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

52.3

35.9

35.4

24.8

22.2

23.4

40.0

18.2

25.0

24.2

28.6

32.5

23.9

80.0

52.3

51.6

53.5

42.9

37.6

29.4

30.0

38.6

18.8

20.2

21.0

19.7

21.8

60.0

50.0

50.0

55.6

61.0

49.6

49.2

10.0

11.4

3.1

13.1

11.4

12.8

12.2

10.0

13.6

28.1

42.4

48.6

41.9

42.1

0.0

4.5

3.1

7.1

9.5

11.1

12.2

0.0

2.3

3.1

3.0

2.9

8.5

13.2

0.0

4.5

9.4

3.0

3.8

6.0

12.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以

上

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.様々な文化を持つ人たちの存在により、多様性をより認め合える豊かな社会になる
2.人口が増えることにより、地域経済の活性化、発展につながる
3.外国の言葉や文化などを学ぶ機会が増え、国際的な考え方や視点につながる
4.お互いに経済的、文化的に影響を与え合うことにより、地域の国際化に貢献する
5.習慣や文化の違いから、外国人住民とのトラブルが起こる心配がある
6.日本人の雇用が脅かされ、低賃金化につながる心配がある
7.治安が悪化する心配がある
8.日本固有の文化が損なわれる心配がある
9.特に影響はない
10.わからない
無回答

28.8

26.1

41.6

22.0

52.5

11.4

39.5

9.1

7.0

7.3

0.2

1.様々な文化を持つ人たちの存在により、多様性をより認め合える豊かな社会になる

2.人口が増えることにより、地域経済の活性化、発展につながる

3.外国の言葉や文化などを学ぶ機会が増え、国際的な考え方や視点につながる

4.お互いに経済的、文化的に影響を与え合うことにより、地域の国際化に貢献する

5.習慣や文化の違いから、外国人住民とのトラブルが起こる心配がある

6.日本人の雇用が脅かされ、低賃金化につながる心配がある

7.治安が悪化する心配がある

8.日本固有の文化が損なわれる心配がある

9.特に影響はない

10.わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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問６ 多文化共生社会実現のため、日本人住民ができること（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(６－１)年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.3

30.9

28.1

32.3

47.0

27.7

5.5

6.6

0.3

1.外国人に対する差別意識や偏見を持たないようにする

2.外国人住民の言葉や文化、習慣を学ぶ

3.日本語や日本の文化、習慣の多様性について日本人が自ら知る努力をする

4.日本語や日本の文化、習慣を外国人に教えたり、それらについて話し合う機会を作る

5.日本で生活するルールを守ってもらえるように外国人住民に呼びかける

6.地域住民との交流や地域の活動に外国人住民の参加を呼びかける

7.特にすることはない

8.わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

70.0

77.3

68.8

65.7

64.8

65.8

60.9

60.0

52.3

43.8

46.5

34.3

27.4

13.2

10.0

31.8

34.4

30.3

27.6

25.6

27.4

50.0

27.3

26.6

37.4

42.9

31.6

27.4

10.0

29.5

35.9

44.4

61.0

52.1

46.7

40.0

13.6

20.3

27.3

23.8

35.0

31.0

10.0

0.0

4.7

4.0

1.9

5.1

9.6

0.0

2.3

3.1

3.0

3.8

2.6

14.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以

上

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.外国人に対する差別意識や偏見を持たないようにする

2.外国人住民の言葉や文化、習慣を学ぶ

3.日本語や日本の文化、習慣の多様性について日本人が自ら知る努力をする

4.日本語や日本の文化、習慣を外国人に教えたり、それらについて話し合う機会を作る

5.日本で生活するルールを守ってもらえるように外国人住民に呼びかける

6.地域住民との交流や地域の活動に外国人住民の参加を呼びかける

7.特にすることはない

8.わからない

無回答
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問７ 多文化共生社会実現のため、外国人住民は何をすべきか（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(７－１)年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.1

57.3

48.1

14.5

33.3

3.1

5.2

0.3

1.日本の習慣、生活ルールを尊重し、守るようにする

2.日本語や日本の文化、習慣を学ぶ

3.地域住民との交流や地域の活動に参加するようにする

4.外国の言葉や文化、習慣を教える

5.生活の中で感じたことを提案、発言する

6.特にすることはない

7.わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

70.0

70.5

65.6

74.7

76.2

70.9

77.7

50.0

65.9

59.4

63.6

66.7

57.3

46.7

40.0

36.4

42.2

43.4

52.4

47.9

54.3

40.0

22.7

17.2

19.2

16.2

16.2

6.6

10.0

31.8

39.1

39.4

30.5

34.2

30.5

0.0

2.3

1.6

3.0

0.0

4.3

5.1

0.0

2.3

0.0

1.0

3.8

4.3

10.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以

上

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.日本の習慣、生活ルールを尊重し、守るようにする

2.日本語や日本の文化、習慣を学ぶ

3.地域住民との交流や地域の活動に参加するようにする

4.外国の言葉や文化、習慣を教える

5.生活の中で感じたことを提案、発言する

6.特にすることはない

7.わからない

無回答
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問８ 行政が力を入れるべき取組み（３つまで回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.9

45.2

30.6

27.2

29.5

14.4

13.0

12.7

9.2

10.2

0.9

4.8

0.8

1.外国人住民に対し、日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて

周知する

2.外国人住民に対する相談体制や多言語での情報提供を充実する

3.外国人住民に対し、日本語の学習を支援する

4.外国人住民の子どもに対する教育を充実させる

5.日本人住民と外国人住民の交流の場をつくる

6.企業に対し、外国人住民の労働環境の改善や意識啓発を促す

7.日本人住民に対し、多文化共生に関する意識啓発や国際理解の促進を図

る

8.外国人住民に対する医療・保健・福祉分野の施策を充実させる

9.外国人住民に対する防災対策を推進する（防災講座、防災訓練、避難情

報の伝達等）

10.外国人住民が地域社会に積極的に参画するよう促す

11.その他

12.わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0


